

# 德国民众展望“后默克尔时代”

新华社柏林9月25日电 德国联邦议院选举将于26日举行。由于已执政16年的德国现任总理默克尔宣布不再参选，德国民众即将在选举后见证一个全新的德国联邦政府。关于对“后默克尔时代”的展望，气候、经济和外交政策是德国民众最关注的领域。

本次选举选情异常胶着。此前民调支持率一直领先的联盟党近来被老对手社民党反超，但社民党也只领先两三个百分点，谁能赢得最多议席还很难说。

由于两大党支持率都只有百分之二十几，加上社民党此前已表示不愿再与联盟党联合执政，因此未来执政的很可能是一大党加两小党的三党联盟。这使得绿党、自由民

主党等小党的重要性大大增加，给未来组阁带来了更多不确定性。而更多小党的加入也将影响新政府的政策走向。

德国民调机构迪麦颇公司专家米夏埃尔·默特斯表示，尽管各党派对应气候变化重要性有原则性共识，但各不相同的具体主张将导致在联邦议院选举后出现一个漫长的政府组建进程。

德国贝塔斯曼基金会经济学家蒂斯·彼得森告诉新华社记者，他认为新一届德国政府在经济领域应立即着手开展三项主要工作，即向“气候中立”的经济转型和减少新冠疫情期间累积的政府债务，以及应对人口数量变化。

德国杜伊斯堡汽车研究中心

主任费迪南德·杜登赫费尔表示，在“后默克尔时代”，他更加看重的是德国的外交政策立场。他认为，在未来，德国需要与中国、俄罗斯等国家展开良好合作。

柏林一位13岁的学生沙林对新华社记者表示，在展望未来时，她也有新的愿望，那就是改善气候和教育。“我希望关于气候的一切都会变得更好。另外，教育也应该变得更好。”沙林说。

选民亚历山大说，目前没有人能够对本次大选结果真正做出预判，德国已经几十年没有出现过三党联合执政的局面。他说，作为一个富裕的国家，德国很多人都渴望稳定和连续性。

## 俄总统普京： 本次国家杜马选举 开放合法

新华社莫斯科9月25日电 俄罗斯总统普京25日表示，刚刚举行的第八届国家杜马(议会下院)选举过程开放，完全符合俄法律规定。

据“俄罗斯24”新闻频道报道，普京当天以视频连线方式会见了进入新一届国家杜马的五个政党领导人。他说，这是自1999年以来首次有四个以上政党进入国家杜马，说明俄民主在发展，每个政治力量都有表现的机会。

普京表示，根据新版俄罗斯宪法，国家杜马的作用大幅提升，责任也更重。他希望各党履行竞选承诺，为国家及民众福祉服务。

本次国家杜马选举从9月17日持续至19日。根据俄中央选举委员会主席帕姆菲洛娃24日公布的选举结果，共有五个政党进入国家杜马，其中执政党统一俄罗斯党赢得324个席位，保住“宪法多数”地位；俄罗斯联邦共产党获得57席，位居第二；公正俄罗斯-爱国者-为了真理党获得27席，位列第三；俄罗斯自由民主党紧随其后，获得21席；新人党则凭借13席首次进入国家杜马。

在本次国家杜马选举过程中，俄罗斯多次指责美国干涉选举。针对美国国务院有关这次选举的指责，俄罗斯驻美国大使馆21日通过社交媒体发表声明指出，此次选举完全符合俄国内法和国际法准则，美方对选举的诽谤不被允许且毫无根据。

国家杜马是俄常设立法机构，由450名代表组成。

## 第20届德国联邦议院 选举举行

9月26日，在德国柏林一处投票站，一名选民参加联邦议院选举投票。

第20届德国联邦议院选举于26日举行，来自47个政党的6211名候选人将角逐联邦议院至少598个议席。选举后将产生新政府。现任德国总理默克尔在执政16年后，不再寻求连任。

新华社发



## 罗马尼亚总理克楚当选国家自由党主席

新华社布加勒斯特9月25日电 罗马尼亚国家自由党25日召开全国代表大会，总理克楚当选新一届国家自由党领导人。

当天，来自罗马尼亚各地的近5000名国家自由党代表出席了在首都布加勒斯特国际展览中心召开的代表大会。克楚以60.2%的得

票率战胜现任党主席、众议院议长奥尔班，当选新一届国家自由党主席。

克楚在当选后发表讲话说，他将成为所有党员的主席，国家自由党从现在开始将是一个团结的党。

本届国家自由党代表大会是在罗马尼亚执政联盟宣告破裂之际召

开的。本月6日，拯救罗马尼亚联盟党-自由统一和团结党联盟(联盟党)宣布退出政府。联盟党留在执政联盟内的条件是克楚辞去总理职务，但遭到国家自由党和克楚拒绝。联盟党随后向议会提交对政府的不信任案，但议会利用程序迟迟不予受理。

## 西班牙拉帕尔马岛火山猛烈喷发 摧毁了400多座房屋和建筑物

新华社西班牙拉帕尔马岛9月26日电 西班牙拉帕尔马岛的老昆布雷火山近日猛烈喷发，目前当地机场已完全关闭，进出岛的唯一方式是轮渡，大批民众紧急撤离。

新华社记者看到，火山口24日上午出现越来越浓的黑烟和阵阵巨响，声波震动了十几公里外的门窗。当天中午，火山口开始不断喷出大量气体。一些此前暂时还没有受到影响的

村庄也出现了紧张氛围，居民开始提前收拾东西离开居所，道路上出现越来越多的警车，更多村落也陆续开始戒严并疏散居民。当天晚些时候，加那利火山研究所的地质学家证实，老昆布雷火山口西北面又出现了两个新的喷发口。巨大的压力导致火山锥体破裂，滚热的岩浆以每秒40米的速度流向大海。

鉴于拉帕尔马机场受火山灰影

响已关闭，目前岛上与外界联系的交通方式只有轮渡，滞留在岛上的游客或居民也只能乘轮渡离开。据悉，两家轮渡公司已经在原有基础上增加了轮渡班次，但轮渡码头上还是排起长队。

拉帕尔马岛是一座火山岛，位于西班牙加那利群岛西北部，面积708平方公里，人口约8.3万。该岛有记录以来曾发生过7次火山喷发，最近一次发生在1971年。

根据权威机构25日晚间的数，自火山19日开始喷发以来，喷出的熔岩覆盖了岛上212.1公顷土地，摧毁了400多座房屋和建筑物。

## 美国一客运列车脱轨 造成至少3人死亡

新华社洛杉矶9月25日电 美国全国铁路客运公司25日证实，该公司的一列客运火车当天在美国西北部的蒙大拿州脱轨，导致至少3人死亡。

美国全国铁路客运公司25日晚发布声明说，这列从芝加哥出发的列车当天下午4时左右在蒙大拿乔普林地区脱轨，列车载有141名乘客和16名车组成员。声明说，列车上人员还有受伤情况，但未提及具体受伤人数。